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ATA DA 25ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GESTÃO DO CAMPUS VILA VELHA

Data e local: 09 de novembro de 2016. Sala 214  – Prédio Acadêmico.

Presentes: Diemerson Saquetto, Robison Pimentel Garcia Junior, Marcello Calmon Médici, Ana Raquel

Santos de Medeiros Garcia, Manuella Villar Amado, Roberta Pacheco Francisco Felipetto, Maria Ivaneide

Coutinho Correa, Jedidias Nunes Dias, Tereza Cristina Dias,  Leonardo Lima Rodriguez e os ouvintes

Estela Cláudia Ferreti e Dereck Bruno Girelli.

Justificaram a ausência:   Denise Rocco de Sena, que encontra-se em reunião em Brasília e  Fernanda

Zanetti Becalli.

A reunião teve início às quinze horas e quinze minutos, tendo sido conduzida pela professora Ana Raquel

Santos de Medeiros Garcia, que a presidiu. A reunião contou com os presentes suprarrelacionados os

representantes discentes não apresentaram justificativa. Pontos de Pauta: 1 - Leitura e assinatura da ata

da 24ª reunião. A professora Ana Raquel substituiu a presidente do Conselho de Gestão, que encontra-se

em Brasília e iniciou a leitura dos pontos de pauta. A secretária do Conselho fez a leitura da ata da reunião

anterior, que foi aprovada e assinada pelos presentes. 2- Aprovação do Calendário Acadêmico de 2017. O

servidor  Dereck,  membro  da  Comissão  de  Elaboração  do  Calendário,  apresentou  a  proposta  dos

calendários dos cursos técnicos, técnico integrado e cursos superiores. Informou que a elaboração dos

mesmos levou em consideração o ROD e a LDB. Esclareceu que os feriados e pontos facultativos foram

marcados de acordo com a portaria do MPOG e os recessos dos calendários são válidos apenas para os

discentes. Ana Raquel e Jedidias esclareceram que em reunião com a Direção-Geral que a questão dos

recessos/pontos facultativos dependem do Estado e município decretarem, pois não existe amparo legal

para que a Direção-Geral do Campus decrete. Leonardo fez a leitura do texto da portaria do MPOG,

esclarecendo  que  não  cabe  a  Direção-Geral  esta  decisão.  Dereck  informou  que  uma  novidade  do

calendário dos cursos integrados é uma reunião inicial com os pais de alunos. Ana Raquel solicitou a

revisão de alguns recessos que não estão na legenda. Roberta destacou que a ordem das datas também

devem ser  revisadas.  O Conselho  de  Gestão  solicitou  esclarecimentos  por  parte  da  CPPD quanto  a

chamada para os anexos I a IV da Resolução CS nº38/2013, referente ao ano letivo de 2016 (período de

01  a  03.02).  Após  a  apresentação  e  discussão  os  calendários  foram aprovados  pelos  presentes.  3.

Apresentação do andamento dos trabalhos da Comissão de Gestão da Permanência do Campus Vila
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Velha. O Presidente da Comissão, o servidor Leonardo, esclareceu que a Comissão foi formada a partir da

extinta Comissão Local de Permanência e Êxito, na qual foi elaborado um plano de ação de combate à

retenção  e  evasão  que  deveria  ser  colocado  em  prática  nos  Campi  pela  Comissão  de  Gestão  da

Permanência.  Foi  apresentado  o  diagnóstico  quantitativo  sobre  evasão,  retenção  e  conclusão,

considerando os dados do SISTEC e os dados do Sistema Acadêmico. Leonardo informou que a comissão

de permanência e êxito foi  orientada a realizar um diagnóstico quantitativo dos dados enviados pela

SETEC, extraídos do SISTEC referente aos anos 2014 e 2015.  Informou que esses dados levam em

consideração o ano-calendário e não a consolidação do ano letivo, já que o calendário de 2014 terminou

em 2015 e o de 2015 em 2016. Nesse sentido, para medir o impacto real das ações a Comissão de Gestão

da Permanência optou por utilizar os dados do Sistema Acadêmico, por serem mais fidedignos, chamando

atenção para a diminuição da evasão, mas ainda com altas taxas de retenção nos cursos de licenciatura e

química industrial. Destacou ainda, que esta comissão está participando da elaboração de indicadores de

evasão, considerando: aspectos acadêmicos (falta e notas), financeiro, geográfico (tempo que o estudante

leva para chegar ao Campus) e comportamental (vínculo, expectativas e manutenção da matrícula). A

ideia  é  elaborar  procedimentos  de ação referentes  ao risco de evasão dos estudantes  ingressantes.  A

comissão de gestão da permanência tem a proposta de estabelecer parcerias nas coordenações com foco

no combate a evasão. Ressaltou que as evasões estão caindo, o que é fruto do trabalho que já está sendo

feito. Ana Raquel questionou se a pesquisa também contemplaria os alunos de pós-graduação e Leonardo

sinalizou  que  sim.  4-  Prazo  para  eleição  dos  Representantes  dos  Técnicos  Administrativos  em

Educação (níveis D e E) no Conselho de Gestão. O Conselho de Gestão optou pela eleição de novos

representantes  técnico-administrativos  e  não  apenas  de  seus  suplentes,  uma  vez  que  o  Anexo  II  da

Resolução do  Conselho   Superior  nº50/2012,  que  trata  do  Regulamento  do  Conselho  de  Gestão  do

Campus Vila Velha, diz que “Os membros representantes previstos nas alíneas “g” a “k”serão eleitos

por um período de 1 (um) ano,  sendo  permitida uma recondução,  conforme disposto no Regimento

Interno do Campus” e o novo regimento interno traz que o funcionamento do Conselho está definido em

regulamentação própria do Conselho Superior, assim, os presentes sugeriram uma reformulação no anexo

da Resolução do Conselho Superior nº50/2012. A reunião para eleição de novos representantes deverá

ocorrer  até  o  dia  25.11.16.  5  -  Apresentação  do  andamento  do  curso  Técnico  em  Biotecnologia

Integrado ao Ensino Médio. O Coordenador do Curso, professor Robison, informou que o projeto foi

apresentado pela  professora  Marcela  Paes  na  Câmara  de  Ensino  Técnico,  foram sugeridas  pequenas

mudanças que deverão ser feitas até o dia 18.11.16, para aprovação no CEPE e posterior aprovação no

Conselho Superior. Nada mais havendo a tratar, Ana Raquel deu por encerrada a reunião, agradecendo a

presença de todos. Eu, Tereza Cristina Dias, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada

por todos os presentes.

Diemerson Saquetto Ana Raquel Santos de Medeiros Garcia
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